

# Д-р Теренс Блэкберн: новые возможности юридического образования в Казахстане

Д-р Теренс Блэкберн – один из 20 новых преподавателей, принятых на работу в КИМЭП в этом осеннем семестре, и новый декан Школы права. Он обладает обширным опытом в нескольких различных сферах, включающих практическую юриспруденцию, преподавательскую работу и академическое администрирование. Д-р Блэкберн после получения степени в правоведении в Колумбийском университете в Нью-Йорке преподавал в вузах США, Италии, Египта, Китая и Марокко.

**Михаил КОРОЛЕВ**

Д-р Блэкберн рассказал, о том, что привело что в КИМЭП и о своих планах на будущее.

*- Какая из множества должностей, которые вы занимали в своей жизни, была наиболее интересной?*

- Мне очень нравилась практическая юриспруденция. Но после 7 лет преподавания в должности внештатного профессора я осознал, что люблю преподавать настолько, что готов пойти на снижение заработка, оставив практику, для того чтобы стать только преподавателем.

Работая преподавателем, я стал вовлекаться в административную работу. Поэтому предоставленная мне возможность стать основателем и деканом Школы дипломатии и международных отношений в университете Сетон-Холл была очень интересной. Я жил работой, отдавая ей по 16-18 часов ежедневно. Это были удивительные годы.

Однако наибольшее удовлетворение мне принесла

должность декана колледжа права университета штата Мичиган. В этом университете я проработал деканом довольно долго – 7 лет. Было очень много работы, связанной с наращиванием институционального потенциала, наймом новых преподавателей, привлечением новых студентов с более высокими академическими показателями, изменением структуры управления и т.д. Мы добились увеличения контингента студентов на 50 % и значительного роста успеваемости этих студентов, а также роста академической и профессиональной репутации вуза. Мне очень нравится создавать и развивать новые академические программы, поэтому эта работа, наверное, принесла мне больше всего удовлетворения.

*- Что привело вас в Казахстан и в КИМЭП в частности?*

- Работа в КИМЭП – отличная возможность вложить свои усилия в построение абсолютно новой школы правоведения. Мы собираемся открыть программу бакалавриата в области права, которая будет осно-



вываться на лучших международных практиках юридического образования. Наша цель – создать лучшую программу бакалавриата по правоведению в стране и в Центральной Азии. Мы перенимаем наилучший новый опыт юридического образования США, Западной Европы и всего мира. Это удивительная возможность для КИМЭП и для меня лично.

Почему я изначально пришел к мысли о Казахстане? Это было не совсем случайно. Моя жена работает в Алматы последние 16 месяцев. Я приехал к ней в гости и встретил вице-президента КИМЭП по академическим вопросам д-ра Дэйну Стивенса. Именно тогда я и узнал, что КИМЭП планирует превратить небольшую

Это означает, что нам следует тщательно разработать учебные планы и силабусы. Сейчас мы собираем консультационный комитет, состоящий из юристов-практиков г. Алматы, чтобы получить их советы в отношении учебного плана и создания школы. Затем нам нужно будет сотрудничать с министерством, чтобы получить лицензию, и я уверен, что для этого понадобится не она поездка в Астану. После получения лицензии нам понадобится привлекать студентов. В этом году предстоит огромная работа. Я буду проводить беседы с выпускниками школ, объясняя им преимущества инновационного учебного плана. В конечном итоге мы планируем принимать в школу права по 100 студентов в год. Наем преподавателей также является серьезным процессом. Мы хотим привлечь лучших из имеющихся преподавателей – экспертов в своих областях, готовых помимо традиционного лекционного стиля преподавания развивать в студентах навыки принятия решений и разбирать ситуационные задачи.

*- Чего вы надеетесь достичь в должности декана Школы права?*

- Создание программы бакалавриата по правоведению – серьезный процесс. Нам нужно выработать учебный план, который будет соответствовать как стандартам Министерства образования и требованиям КИМЭП, так и международным стандартам юридического образования и обладать теоретическими зна-

ниями. Мы надеемся открыть нечто подобное в КИМЭП к весне – краткосрочные курсы по навыкам ведения переговоров, написания договоров и юридического письма. Мы также надеемся организовать одну или две научные конференции в этом году.

*- Вы приехали сюда совсем недавно. Каково ваше впечатление о КИМЭП?*

- КИМЭП меня весьма впечатлил. Этот институт во многом гораздо более «продвинут», чем другие вузы, с которыми мне приходилось сталкиваться. ИТ-системы с доступом ко всем студенческим записям, быстрый доступ к информации о регистрации – все это очень высокого уровня. Процессы ежегодной оценки профессорско-преподавательского состава, процедуры самооценки, прозрачность управления и беседы с каждым отдельным преподавателем – это очень хорошая практика. Ей не всегда тщательно следуют во многих странах мира, включая многие вузы США. Я узнал, что здесь эти вещи сами собой разумеются, и это прекрасно. Мне также очень приятно видеть, что студенты участвуют в процессе принятия решений в КИМЭП. На данный момент я нахожусь под огромным впечатлением от того, чего достиг КИМЭП, и мне очень приятно быть частью этой новой программы.

**Вступительные экзамены в КИМЭП продолжаются. Дополнительную информацию о приеме документов до 13 сентября можно узнать, позвонив в Алматы по телефонам 2704213, 2704213 или на сайте [www.kimep.kz](http://www.kimep.kz)**